嘉義縣中小學貧困學生午餐費補助實施計畫
                              中華民國107年12月26日府教體字第1070269482號函頒
一、依據：教育部101年5月15日台體（二）字第1010070952B號函、行政院主計處主預補字第1010052298B號函頒之中央補助地方政府學校午餐經費支用要點。
二、目的：嘉義縣政府(以下簡稱本府)為協助本縣中小學無力負擔學校午餐費用之低收入戶、中低收入戶及清寒學生順利就學，特訂定本計畫。
三、補助對象：凡就讀本縣學校之國中小學貧困學生，符合下列資格之一者：
(一)經戶籍所在地直轄市、縣（市）政府或鄉（鎮市區）公所依社會救助法規定審核認定及證明低收入戶之學生。
(二)經戶籍所在地直轄市、縣（市）政府或鄉（鎮市區）公所依社會救助法規定審核認定及證明中低收入戶之學生。
(三)地方政府依相關規定認定及證明中低收入戶之學生。
(四)無證明文件，經導師家庭訪視認定清寒確實無力支付午餐費之學生。
四、補助方式：

（一）自辦學校午餐貧困學生午餐費以按學校收費基準全額補助為原則。
（二）外訂餐盒及辦理桶餐之學校補助金額以實際繳交費用為限。
（三）午餐費補助給付方式:每年1-12月，不含寒暑假計補助9個月。
五、實施時程：每年1月1日至12月31日
六、申請程序：

(一) 學校於每年度2月初及9初提出申請校內符合之補助學生，由班級導師提出免繳午餐費學生申請名冊（如附件一），低收入戶及中低收入戶學生檢附鄉、鎮、市公所證明書，家庭生活發生困難清寒學生請導師提出無力支付午餐費證明書（如附件二）留校存查。
(二) 學校承辦人依據各導師提出申請名冊彙整貧困學生午餐費補助名冊(含中低、低收入戶學生午餐費補助及清寒學生午餐費補助)經學校審查符合資格貧困學生午餐費補助名冊（如附件三）校長核章後掃描成PDF檔依規定時程於嘉義縣學校午餐食安填報系統提出申請午餐費補助並上傳補助名冊，不提出申請經費之學校亦要上網填學校資料說明原因，請各校務必注意時程。
(三) 本府將各校申請之補助名冊彚整繕造貧困學生午餐費補助費核定表（如附件四）經審核小組審查符合後，簽請縣長核定受補助學校。

(四) 經本府核定補助經費後學校有符合貧困學生資格，學校可運用社會資源或學校教育儲蓄專戶或依申請程序提出申請。

（五）各校有家庭突遭變故（如學生主要照顧者無法照顧等）確有無力負擔學校午餐費用之貧困學生產生時，請依學生午餐繳費問題快速反應處理機制流程圖(如附件五) 程序處理。
七、審核原則：依本計畫第六條第三款審查作業及核定原則：

  （一）本府成立審核小組，由教育處處長、體健科科長、業務承辦人及承辦學校，辦理各校資料審查之工作。

（二）各校申請符合低收入戶及中低收入戶之學生全數補助、清寒學生之申請人數，學校可運用社會資源或學校教育儲蓄專戶申請，學校若不足以社會資源協助處理可向本府提出申請經審核屬實可全額核定補助。

八、請款時程及方式：

(1) 依本府核定各補助學校之經費分上學期請款9-12月計4個月，下學期請款1-6月計5個月，於指定時間完成請款文件寄送指定地點彙整。

(2) 各校準備文件為統一收據第二聯及請領經費統計表（如附件六），請注意核對金額並請相關人員核章及蓋印信。

(3) 補助經費縣府核撥至學校公庫後務必將補助款轉入學校午餐專戶。
(4) 每月填學校午餐貧困學生補助午餐費清冊（如附件七）與每月會計憑證裝訂成冊。
九、經費來源：由本府編列中央一般性補助年度預算項下支應或本府107年度
地方教育發展基金附屬單位預算辦理。
十、獎勵方式：承辦此工作之學校依據嘉義縣國民中小學校長教師職員獎勵基準第三條第一款第一目給予工作人員最高4人嘉獎乙次。
十一、附則：

（一）貧困學生於學期中有以下情形之一者，學校應停止本補助款；但可保留補助費補助符合資格之學生：
1.屬低收入戶或清寒家庭身分消失時。

2.屬家庭突遭變故或其他因素致無力支付午餐費者，於其發生原
  因消失，足以繳交午餐費時。

3.學生休學、轉學或喪失學籍者。

（二）學校如有民間資源捐助，應優先支用，如有不足再依本計畫提出申請惟不得重複申請。

十二、本計畫簽奉 縣長核定後實施，修正時亦同。 
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